

# 警徽闪耀写忠诚 担当实干共奋进

## ——许昌市公安局开展“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动侧记

本报记者 董全磊 通讯员 李甜 王东方



副市长、市公安局局长柏启传

### 核心提示

今年3月,公安部部署开展“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动(以下简称实践活动),动员全体民警忠实践行习近平总书记对公安机关提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,激励广大民警以更加饱满的精神、昂扬的斗志投入维护国家政治安全和社会稳定各项工作中,努力为新中国成立70周年营造安全稳定的政治社会环境。

副市长、市公安局局长柏启传指出:“全市公安民警要主动担当作为,坚决履行好党和人民赋予的职责使命,以最高标准、最严要求、最佳状态,切实抓好维护国家政治安全和社会稳定各项措施的落实,以国家政治安全、社会安定和人民安宁的优异成绩迎接新中国成立70周年。”

实干践行忠诚,奉献彰显担当。放眼警营,我市广大民警把实践活动激发的满腔热情转化为具体的行动,在各自的岗位上正鼓足干劲儿奋力前行。当前,我市社会治安大局持续平稳,人民群众安居乐业,处处呈现出祥和、繁忙的景象。

# 警界



许昌市公安局 协办

第(176)期

本期策划:马献成 席宏禹 董巧霞



许昌市公安局民警进社区开展共建活动,践行“人民公安为人民”宗旨。



许昌市公安局民警向群众展示收缴的枪爆物品,表明了打击枪爆违法犯罪的坚定决心。



许昌市公安局组织开展反恐防暴演练活动,提高民警应急处突能力。



我市公安民警开展文明交通安全主题宣传活动,增强学生的安全出行意识。

## 政治建设放首位 牢牢铸就忠诚之魂

【镜头】“起来、起来、起来,我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进……”6月26日上午,在我市魏都区新兴街道办事处南环社区,许昌市公安局民警和社区群众100余人同唱国歌,唱出了新时代的自信。

当日,该局组织民警走进南环社区开展共建活动。该局民警向社区优秀党务工作者和优秀党员赠送《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,和社区党员一起重温入党誓词,并到困难群众家中慰问,党性修养进一步提升,使命感、责任感进一步增强。忠诚是公安队伍的政治灵魂,是一切公安工作的基础。

许昌市公安局牢牢抓住忠诚教育这一根本,坚持把政治建设摆在首要位置,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全警,努力使公安队伍永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。

坚持党建引领,坚定理想信念。该局坚持把高质量党建贯穿公安工作的全过程和各领域,细化忠诚公安建设28项任务、活力公安建设30项任务。该局大力实施“支部建设工程”,抓好“三会一课”制度落实,先后召开民主生活会、组织生活会165场次,开展主题党日780余场次,开展缅怀公安英烈、重温入党誓词等

活动90余场次,使广大民警筑牢了高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。

坚持爱警惠警,凝聚干事创业的不竭动力。该局推出爱警惠警十件实事,积极构建符合民警实际需求的职业保障体系。推动新的执勤岗位津贴和加班补贴政策落实,让民警“第一时间”享受公安改革红利;坚持全警实战大练兵,先后举办各类培训班18期,培训民警1900余人次;完善包括了520人的心理健康服务人才库,建立7个心理健康示范点……一系列举措,有效增强了公安队伍的凝聚力、战斗力。

榜样的力量是无穷的,信念的力量是可以传递的。该局坚持唱响正面宣传“主旋律”,不断完善典型宣传推树工作机制,培育出了以“全国‘三八’红旗集体”许昌市公安局治安和出入境管理支队出入境管理大队、“全国优秀人民警察”马志贤为代表的先进集体和个人。据统计,我市公安机关先后有88个集体、198名个人获得国家级、省级等荣誉。他们充分发挥先进典型的引领作用,在警营营造了健康向上的浓厚氛围。忠诚使命,再立新功。一支担当实干的公安队伍,正用热血和汗水守护着莲城的平安和谐。

## 屯警街面管源头 消除隐患守护平安

【镜头】8月12日上午,许昌市公安局举行统一销毁非法枪爆物品活动启动仪式。群众通过现场展示的枪支、炸药等,感受到了公安机关打击枪爆违法犯罪的态度和信心。

今年以来,我市公安机关深入推进打击枪爆违法犯罪的专项行动,取得了阶段性成效。全市公安机关共侦破涉枪案件28起,收缴各类枪支150余支、子弹2.8万余发、雷管2120余枚、炸药2.8公斤、烟花爆竹610箱、管制器具310把,安全排除战争时期遗留的炮弹64枚。对这些物品,我市公安机关当日全部予以销毁。有多大担当就能干多大事业,尽

多大责任就能有多大成就。面对不断变化的社会环境,许昌市公安局不断提升动态化、信息化条件下驾驭社会治安局势的能力和水平,积极查找存在的问题和薄弱环节,坚决从源头上消除安全隐患。

把防范延伸到群众身边,提升社会面管控水平。该局因地制宜采取的措施,紧紧围绕重点人员、重点物品、重点区域及周边开展“屯警街面、动中备勤、武装巡逻”工作,并出动剑齿虎装甲车执行加强型、叠加式武装巡逻任务,尽量把警力摆到街面上,进一步提高见警率、管事率,让老百姓感

受到了“平安就在身边”。

交通安全与每个家庭、每个人息息相关。该局大力开展文明交通“大整治、大宣传、大改善、大提升”专项行动,严查机动车酒后驾驶、无证驾驶等严重违法交通违法行为,严厉非机动车和行人闯红灯、逆向行驶等交通违法行为,同时严格落实约谈、曝光等措施督促企业落实主体责任,真正把路面管起来,把源头严控起来。今年上半年,该局交通管理部门共查处各类交通违法行为6万余起。

依托“一村(格)一警”,提高基层社会治理能力。该局将“一村(格)一警”长效工作机制落实作为基础工

程、民心工程来抓,共建成标准化警务室409个、警务工作站1620个,配备社区民警410名、辅警2038名,组建治保会2521个、巡逻队2598个,发展治安信息员9万余名。他们开展巡逻守护、隐患排查整治、矛盾纠纷化解等工作,走访群众81万余人次,排查清零隐患430余处,化解矛盾纠纷6400余起,使群众的获得感、安全感更有保障。

路口设卡盘查、广场旁全副武装巡逻,社区里走访群众……我市广大公安民警敢担当、踏实干,把嘴上说的、纸上的、会上定的变成了具体的行动。

## 利剑出鞘除污垢 打击犯罪弘扬正气

【镜头】今年7月31日,许昌市公安局分别向长葛市、建安区公安局发出贺电,向为追逃工作作出突出贡献,推动省、市级督捕逃犯全部清零目标顺利实现的参战民警表示祝贺并致以亲切慰问。

在“云剑行动”和“雷霆18号”追逃专项行动中,长葛市公安局全警动员,不仅将自己上网的3名市级督捕逃犯抓获,而且成功劝说许昌市公安局东城分局上网的省级督捕逃犯李某从境外回国投案。建安区公安局民警连续奋战,先后抓获省、市级督捕逃犯3人。

实干、务实是成就事业的关键所在。许昌市公安局聚焦打击犯罪这一主责主业,以“坚决捍卫政治安全、全力维护社会安定、切实保障人民安宁”为己任,以“云剑”行动为抓手,以“雷霆行动”为载体,创新打法、战法,更准、更快地打击违法犯罪,有力维护了社会治安大局的持续稳定。

老百姓最痛恨什么犯罪,就严厉打击什么犯罪;什么问题最突出,就集中整治什么问题。我市公安机关始终把反暴恐、保稳定作为压倒一切的头等大事来抓,把打击锋芒对准以

命案为主的严重暴力犯罪,以黑恶势力为主的有组织犯罪,以“盗抢骗”为主的多发性侵财犯罪,以电信网络虚假信息诈骗为主的新型犯罪,努力让群众生活得更安心。

在扫黑除恶专项斗争中,该局聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,以“零容忍”姿态,深挖线索、重拳出击,新打掉涉黑涉恶违法犯罪团伙7个86人,顺利移送起诉涉黑涉恶违法犯罪案件11起。针对命案等严重暴力犯罪,该局坚持快速反应、合成作战,动态保持了现行命案侦破率100%。瞄准群众关注

度高的盗、抢、骗等侵财类犯罪,该局适时组织开展分类打击行动,先后侦破各类案件3500余起,打掉团伙70余个,抓获犯罪嫌疑人240余人。对群众深恶痛绝的电信网络诈骗犯罪,该局保持凌厉攻势,先后开展赴境外打击行动2次,抓获犯罪嫌疑人150余人,创立了全省赴境外打击电信网络诈骗犯罪的许昌品牌。

据统计,截至目前,我市公安机关侦破刑事案件数、起诉数、逮捕数分别同比上升35.9%、21%、5.1%。一串串数字,彰显了许昌公安民警敢打必胜的决心和信心。

## 警务跟着民意走 履职尽责竭诚服务

【镜头】今年7月上旬,许昌市公安局班子成员陆续到许昌市民之家,作为“陪跑员”陪同群众到公安窗口,办理申请护照、补办驾驶证等公安业务。从事项受理到业务办结,他们全程陪同群众,亲身体验了民警为民服务全过程。

为深入推进“放管服”改革,加快促进窗口单位提质增效,许昌市公安局将“跟随群众跑一次”活动制度化、常态化。该活动的开展,有效增强了民警的服务意识、责任意识,激励着民警要为群众提供更加便捷、高效、优质的服务。

服务人民是公安机关的根本宗旨和优良传统。许昌市公安局坚持警务跟着民意走,民警围着群众转,强力推进“放管服”改革,推动多项惠民举措精准落地,既让老百姓办事更方便、快捷,又让老百姓感到贴心、舒心。

让数据多跑路,让群众少跑腿。该局全面推进“互联网+政务服务”工作,实现了116项审批服务事项全部与河南省政务服务网融合对接。依托“许昌网上警局”手机客户端、支付宝,该局大力推广电子通行证,已累计为群众办理电子通行证1600余张。对已开通的“许昌网上警局、许

昌掌上警局、许昌微警务”及支付宝生活号“许昌网上警局”,该局强化维护管理。截至目前,“许昌网上警局”累计注册用户已超过75.9万人,“许昌微警务”粉丝数已超过33万人,支付宝生活号“许昌网上警局”粉丝数已超过9.8万人。通过这些平台,我市公安机关为群众办结各类业务670万余件,群众满意率达100%。

实践创新,全力营造门槛最低、办事最便、体验最好、效率最高的办事环境。该局推行“一窗受理”工作模式,将进驻许昌市民之家事项的受理职能统一交由“公安业务”窗口承

担,实行了“一窗通办”。该局持续深化“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革,在许昌市民之家不仅配置身份证自助拍照受理一体机、临时身份证制作机、交通违法处理自助机、港澳通行证再次签注自助办证机,而且引入了自助证明智能服务终端设备,为群众提供4类证明开具和6项便民查询服务,极大地方便了群众。

把百姓的诉求放在心上,把群众的期盼落实到行动中。我市公安民警履职尽责,努力交上一份令全市人民满意的答卷,让群众实实在在地享受到以人民为中心带来的实惠。